

Naša OSKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana, Moste-Polje

25. NOVEMBER 1980 XXI. LETNIK

22. ŠTEVILKA BREZPLAČNO

● 24. SEJA OK ZKS

ORGANIZIRANO IN USTVARJALNO

Sredi novembra so se sestali člani občinske konference ZKS na 24. seji. Beseda je tekla o razvoju in delovanju komunalnega sistema v Ljubljani. Uvodne misli v razpravo je podala izvršna sekretarka Nika Modic.

Občinska konferenca ZKS je že pred letom dni obravnavala naloge ZK v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja in se istočasno posvetila problemu pri razvoju in delovanju komunalnega sistema. Pri tem se je osredotočila predvsem na uresničevanje delegatskega sistema, samoupravno preobrazbo in preoblikovanje KS, delovanje družbenopolitičnih zborov in uresničevanje frontne vloge SZDL. Konferenca je že tedaj sprejela sklepe s konkretnimi nalogami. Zato je sedaj Nika Modic opozorila, da ne kaže v

razpravi ponavljati že znana stališča, ampak naj vsak iz svojih izkušenj kritično oceni, v čem smo uspeli preseči dosedanje neučinkovite akcije in s kakšnimi nejasnostmi ali celo odporom se srečujemo v vsakodnevni praksi. Posebno pozornost je posvetila razvoju občin in mesta kot samoupravnih družbenopolitičnih skupnosti in podčrtala, da ima pri tem ključni pomen zagotavljanje odločilne vloge delavcev v tozdih, delovnih ljudi in občanov v KS na celotni proces samoupravnega in političnega odločanja. Preveriti velja, kje smo pri izvajanju in uresničevanju spre-

jetih nalog in zastaviti v pripravah za 9. kongres vse sile za uresničitev tistih sklepov, ki smo jih

sicer sprejeli, pa v njihovih izvajanjih zaostajamo. Nadaljevanje na 2. strani



● OBČINSKA SKUPNOST ZA RAZISKOVANJE IN DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE

Več sodelovanja

Raziskovalni in inovacijski dejavnosti bo v prihodnjih letih brez dvoma namenjeno še pomembnejše mesto kot doslej, kajti v naš gospodarski razvoj, pa tudi na druga področja življenja, bo treba vnesti več domačega znanja in dosežkov. To pa hkrati tudi pomeni, da moramo tistim, ki se ukvarjajo s to dejavnostjo, pomagati, jih spodbujati pri delu in se zanimati za njihova prizadevanja.

Občinska raziskovalna skupnost, ki je nosilka inovacijske in raziskovalne dejavnosti v občini, je bila doslej pri svojem delu zelo osamljena. Ze dalj časa nimajo predsednika skupščine, s čimer so seznanjene tudi družbenopolitične organizacije v občini. Na sejah skupščine in izvršnega odbora pogrešamo predstavnike družbenopolitičnih organizacij. Nikogar ni bilo tudi tokrat, ko smo obravnavali osnutke razvojnih načrtov za obdobje 1981-1985. Je povedal predsednik izvršnega odbora občinske raziskovalne skupnosti Stane Jalovec v pogovoru, ki se je sicer nanašal na načrte in možnosti te skupnosti v prihodnjem srednjeročnem obdobju.

(Nadaljevanje na 2. strani)

● Seminar za aktiviste SZDL

Prek sto aktivistov SZDL v krajevnih skupnostih, članov in vodij posameznih delovnih teles in organov občinske konference SZDL se je 12. novembra udeležilo celodnevnega seminarja in posveta, ki je potekal v prostorih občinske skupščine. Na seminarju, ki ga je organiziralo predsedstvo OK SZDL Ljubljana Moste-Polje, je zbranim o aktualnih dogodkih in najpomembnejših nalogah, ki jih čakajo v prihodnje, spregovorilo več uglednih družbenopolitičnih delavcev. Tako je o aktualnem notranjopolitičnem položaju in uresničevanju gospodarske stabilizacije govoril sekretar predsedstva ZKS Franc Šetinc, o vsebini ustavnih dopolnil in uresničevanju pobude tovariša Tita dr. Ciril Ribičič, Nuša Kerševan pa je orisala glavne značilnosti samoupravnih sporazumov s družbenih dejavnosti za obdobje 1981-1985. Njih izvajanje kot tudi izvajanja drugih bomo v povzetkih objavili v prihodnji številki Naše skupnosti.

Komunisti — avantgarda vsakdana

Na seji komiteja občinske konference ZKS sta bili osrednji točki dnevnega reda gospodarske in politične razmere v Indosu ter informacija o prekoračitvi investicije v Toplarni, govor pa je bil o financiranju politične šole v Ljubljani.

Komite je ugotovil, da se gospodarsko stanje v Indosu, ki je letos ob polletju prvič v 32 letih svojega obstoja zabeležil 9.731.432 milijonov dinarjev izgube, izboljšuje. Pričakovati je,

da ob koncu leta ne bodo več imeli primanjkljaja, vendar le v primeru, če bodo izpolnili letni količinski načrt. To pa nikakor ne bo lahko, saj jim primanjkuje

okoli 70 delavcev, od teh 30 v neposredni proizvodnji. Zato zdaj delajo delavci v strojni obdelavi po 12 ur dnevno.

(Nadaljevanje na 2. strani)

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

● OB 29. NOVEMBRU

Dograjujemo ideje AVNOJA

Ko letos proslavljamo že 37. obletnico II. zasedanja Avnoja, na katerem smo položili temeljni kamen za našo novo državno skupnost, žal ni med nami tovariša Tita in tovariša Edvarda Kardelja. Oba velikana sodobne zgodovine imata neprecenljive zasluge za uresničevanje vsega tistega, kar je omogočilo II. zasedanje Avnoja in njegove sklepe ter kasnejšo graditev našega družbenopolitičnega socialističnega samoupravnega sistema. Sani bomo morali nadaljevati pot, ki sta jo s svojim delom in mislijo jasno začrtala. Naša pot namreč še ni končana, saj moramo družbenopolitični sistem neprestano dopolnjevati in ga dograjevati v skladu z gospodarskim in družbenim razvojem.

Razvoju in rasti našega družbenopolitičnega sistema resnično lahko rečemo graditev, saj le-ta ne nastaja sama od sebe, ampak samo z našim zavestnim hotenjem, z zavestnimi napori in z zavestnimi prizadevanji v skladu z razvojem.

Skoz ves razvoj našega družbenopolitičnega sistema se kot rdeča nit vlečejo nekatere osnovne značilnosti. Te so demokratičnost, tj. omogočanje čimvečjemu številu delovnih ljudi in občanov, da sodelujejo pri odločanju o vseh pomembnih zadevah; enakopravnost jugoslovanskih narodov in narodnosti; humanizem; upoštevanje socialističnih načel in s tem interesov najširših delovnih množic... Ta in še druga vodila smo upoštevali pri vsej gradnji našega sistema in zato tudi trdimo, da ga ne spreminjamo, marveč neprestano dograjujemo. Zato so sklepi II. zasedanja Avnoja dejansko temelj, iz katerega raste naša stvarnost.

Razvoj je bil hiter. Ze leta 1950 smo z uveljavitvijo delavskega samoupravljanja napravili velik korak naprej pri uresničevanju velike ideje, da vsak sam odloča o delu svojih rok. Delavsko samoupravljanje je omogočilo še hitrejši razvoj socialističnih odnosov in velikih idej narodnoosvobodilnega boja, ki so dobile svojo strnjeno obliko na I. in II. zasedanju Avnoja.

Tudi prihodnje leto bomo imeli obsežne naloge pri dograjevanju našega sistema. Uresničili bomo pobudo tovariša Tita o kolektivnem vodenju. Tudi pri tem ne gre za »sistemске rešitve in spremembe«, temveč za dograditev, ki jo omogočata čas in naš razvoj. Pri tem moramo sodelovati in prispevati vsi, da bodo dopolnitve čimprej zaživele pri našem vsakdanjem delu in prispevale k hitrejšemu razvoju socialističnih samoupravnih odnosov.

Najlepše praznujemo zgodovinski rojstni dan naše domovine z ustvarjalnim delom pri gradnji in utrjevanju velikih idej 29. novembra leta 1943. MARJAN MOŠKRIČ

● V PREOBLIKOVANIH KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Izvoljeni novi delegati

Z izvolitvijo delegacij za delegiranje delegatov v skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti je v prostorsko in samoupravno preoblikovanih krajevni skupnostih naše občine zaključen postopek za vzpostavitev nove organiziranosti.

Krajani Most so se odločili ustanoviti tri krajevne skupnosti, in sicer Moste, Selo in Nove Fužine, krajani v Novih Jaršah dve, ki nosita imeni Dušana Kvedra-Tomaža in Jožeta Moškriča-Cirila, v Polju so oblikovali krajevni skupnosti Polje in Novo Polje, v Štepanjskem naselju pa tri skupnosti, katerih imena bodo sprejele skupščine na konstitutivnih sejah. V Zelenu jami so se na referendumu odločili še za delni popravek meja.

Na 43 voliščih so 9. novembra delovni ljudje in občani volili že v dopoldanskih urah v tolikšnem številu, da je bila volilna udeležba vseskozi visoka; to se je še posebno izkazalo ob koncu volitev. Tudi to pot beležimo prav v naši občini najboljše volilne rezultate v Ljubljani, saj se je glasovanje udeležilo prek 85 % vseh volilnih upravičencev. To nedvomno dokazuje, da so delovni ljudje in občani ponovno zavestno in odločno potrdili smeri razvoja našega socialističnega samoupravljanja, smeri nadaljnega razvoja krajevnih skupnosti in seveda izkazali zaupanje predlaganim kandidatom za člane delegacij.

V posameznih krajevnih skupnostih so pri udeležbi dosegli naslednje volilne rezultate: v KS Dušana Kvedra-Tomaža 91,5 %, KS Jožeta Moškriča-Cirila 90,78 %, v Novem Polju 89,2 % in Polju 78,2 %, v Mostah 84,8 %, na Selu in v Novih Fužinah, kjer so se odločili za oblikovanje skupnih delegacij, 79,5 % ter v Štepanjskem naselju I 82,2 %, Štepanjskem naselju II 91,4 % in Štepanjskem naselju III 87,3 %. Vsi predlagani kandidati so bili z veliko večino glasov izvoljeni za člane delegacij in bodo tako zastopali interese ter sprejemali odločitve v skupščinah DPS in SIS do pomladi l. 1982, ko bodo na splošnih volitvah volili nove delegate.

Nadaljevanje na 2. strani

● ZAČELA SE JE JAVNA RAZPRAVA

O dopolnilih ustave

Skupščina SR Slovenije je določila besedilo osnutka dopolnil v ustavi SR Slovenije, skupščina SFRJ pa k ustavi SFRJ. Dopolnila so bila objavljena v prilogah Dela in Večera 11. novembra in je tako omogočen začetek javne razprave, ki bo potekala do konca januarja 1981. Javno razpravo vodi socialistična zveza, v delovnih organizacijah pa sindikat. V občini bomo razpravi pridali tudi osnutek dopolnil k statutu občine in statutom samoupravnih interesnih skupnosti.

Z ustavnimi dopolnili odpravljamo nekatere ovire za dosledno uresničitev Titove pobude o uresničevanju kolektivnega dela in odgovornosti ter o demokratizaciji celote družbenopolitičnih odnosov in jim tako dajemo tudi ustavno pravno podlago. Seveda pa so Titove pobude družbeno mnogo širše in globlje, kot je videti iz samih dopolnil. Zato bi bilo napak, če bi se v razpravah ozko oklepali le besedila dopolnil. Tako je ugotavljalo tudi predsedstvo OK SZDL, ko je dne 18. t. m. o njih razpravljalo ter ob njih sprejelo tudi program in usmeritev javne razprave v

OB DNEVU REPUBLIKE ČESTITAMO VSEM DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM

družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti, družbene organizacije in društva ter uredništvo Naše skupnosti



aktualnimi problemi naše prakse v zvezi s funkcioniranjem delegatskega in skupščinskega sistema glede javnosti delovanja samoupravnih organov, skupščin DPS in SIS, organov oblasti in vseh nosilcev javnih funkcij. Razprava naj tudi spodbudi delovne ljudi, da bolj politično razmišljajo o reševanju aktualnih gospodarskih zadev, povezanih s stabilizacijo, načrtovanjem in socialno varnostjo delovnega človeka, in da se pri reševanju le-teh v večji meri angažirajo samoupravni organi, delegacije in delovni ljudje v organizacijah sindikata in socialistične zveze.

Vso širino bo javna razprava dosegla po 24. decembru, ko bodo delegati občinske skupščine na seji razpravljali o osnutku sprememb občinskega statuta in ga pridali k razpravi o dopolnilih obeh ustav. SLAVKO GERLICA

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Sklicani so vsi zbori občinske skupščine

Na skupnem zasedanju zborov občinske skupščine 26. novembra bodo delegati zborov združenega dela, zborov krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora med drugim obravnavali:

- oceno srednjeročnega družbenega načrta občine za obdobje 1976—1980,
- predlog dogovora o temeljnih plana občine za obdobje 1981—1985,
- osnutek srednjeročnega družbenega načrta občine za obdobje 1981—1985,
- osnutek smernic za izvajanje družbenega načrta občine za obdobje 1981—1985 v letu 1981,
- predlog aneksa k dogovoru o oblikovanju splošne porabe in občinah in mestu za leto 1980,
- predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine za leto 1980,
- predlog odloka o ureditvi cestnega prometa v Ljubljani.

(Iz sekretariata skupščine)

O osnutku srednjeročnih planov SIS

Vzrok za majhno število pripomb, izrečenih v javni razpravi o osnutkih planov SIS za prihodnje srednjeročno obdobje 1981—1985, je treba iskati predvsem v tem, da v gradivu ni bila navedena višina prispevne stopnje, kar je zlasti motilo delavce v temeljnih organizacijah. To je bila skupna ugotovitev delegatov, ko so na seji vseh treh zborov občinske skupščine 29. oktobra obravnavali osnutke sporazumov SIS za obdobje 1981—1985.

Pripomba, dopolnil in opozoril pa je bilo na skupščini slišati še več. Nekatere delegacije so jih že prej pisno posredovale komiteju za družbene dejavnosti, druge pa so jih povedale na seji. Delegat XVI. konference je predlagal, naj bodo prispevne stopnje za leto 1981 v enakem odstotku kot letos, ne glede na razvitost občine. Tudi X. konferenca delegacij (ZG — Centralne delavnice) je podprla ta predlog, obenem pa zahtevala, da se presežki SIS dosledno vračajo gospodarstvu. Postavili so tudi delegatsko vprašanje, za kakšne namene so bili porabljeni lanski viški SIS. XIII. konferenca delegacij (BTC) pa je imela pripombe v zvezi z gradivom. Menili so, da to ni bilo dovolj kratko in razumljivo pripravljeno. Krajani KS Moste so imeli pripombo v zvezi z gradnjo osnovnih šol v občini. Ne zdi se jim prav, da se morajo mladi Moščani dnevno voziti v šole v občino Center. Predstavnik KS Polje pa je povedal, da so krajani konec oktobra razpravljali o upadanju družbenega standarda in kulturne dejavnosti v njihovi krajevni skupnosti. Nazadnje tudi preventivno zdravstvo, zlasti skrb za zobe osnovnošolcev. Predlagajo ustanovitev zobne ambulante v OŠ Edvarda Kardelja. Zavzemajo pa se tudi, da bi zobne ambulante uvedli na vseh osnovnih šolah v občini. Pripomba KS Kodeljevo glede ureditve Turnškovega na-

brežja bo obravnavana kot delegatsko vprašanje. Krajani se namreč ne strinjajo s sedanjim predlogom, ker menijo, da bi bile prizadete zelene površine v športnem parku Kodeljevo.

O OSNOVNEM ZDRAVSTVENEM VARSTVU

V prihodnjih letih v naši občini ni mogoče pričakovati bistvenega izboljšanja razmer v osnovnem zdravstvenem varstvu. Najbolj pereče je stanje glede zdravstvenega varstva žena, medicine dela in pneumofiziološke službe. Podatki s konca decembra lani povedo, da v naši občini na 12.839 žensk prideta po en zdravnik in medicinska sestra, medtem ko je normativ za 7000 do 8000 žensk. Podobno je v protituberkuloznem dispanzerju, kjer bi moral zdravnik skrbeti za 35.000 do 45.000 prebivalcev, namesto tega pa jih ima na skrbi kar 65.805. Dispanzerja za medicino dela nimamo, imamo le obratne ambulante. S sredstvi II. samoprispevka smo sicer zgradili nov otroški dispanzer, vendar so čakalnice v njem že prenapolnjene.

Rešitev iz te zagate bi bila v zidavi zdravstvenega doma na Fužinah, kjer bi svoje prostore dobila vsa tri omenjena področja osnovnega zdravstvenega varstva. Za zdaj pa bi kazalo za naše občane zagotoviti specialistične zdravniške preglede v drugih zdravstvenih organizacijah v Ljubljani.

Poročilo o osnovnem zdravstvenem varstvu, ki je bilo objavljeno v Delegatski tribuni, so delegati očitali predvsem zastarele podatke, saj so marsikateri številke, navedene v njem, stare dve leti ali še več. Pomanjkljivo pa je tudi v tem, da v njem ni nakazanih rešitev, predlogov za odpravo takega stanja. V poročilu tudi ni omenjeno, je bilo rečeno v razpravi, da gre del bolniških izostankov tudi na račun dolgega čakanja v ambulantah. Pa tudi zobno zdravstvo, ki ga sicer poročilo ne omenja kot problem, ni urejeno.

Na pripombo je odgovoril načelnik komiteja za družbene dejavnosti pri občinski skupščini Janez Lah in pojasnil, da je bil namen poročila predvsem prikazati razvoj na tem področju v zadnjih letih. Ob tem pa je poudaril, da napredka v osnovnem zdravstvu ne bo, dokler ne bomo dobili novih prostorov.

V zvezi z ugotovitvijo delegata iz KS Štepanjsko naselje, da imajo nekatere delovne organizacije že od l. 1970 zelo visok bolniški stalež, kar brez dvoma kaže tudi na neurejenost v sami delovni organizaciji, pa je vodja zdravstvenega doma Moste dr. Milan Paunovič povedal, da še tako dobro organizirana zdravstvena služba ni vedno kos problemom. Potrjevanje bolniških staležev je zdaj urejeno. Odkar pa bolniške prek 30 dni obravnavajo temeljne zdravstvene organizacije, se srečujejo z novo težavo. Denarja imajo namreč tako malo, da ne zmorejo plačevati niti zdravnikov iz zdravstvenega doma Moste, ki sodelujejo v komisijah, kaj šele, da bi za pomoč prosili specialiste iz Kliničnega centra ali od kod drugje — kar pa bi bilo včasih nujno potrebno. Tudi zmogljivosti zobnih ambulant niso izkoriščene v celoti, vendar jim preseganje letnega načrta, to je več ur dela, kot je predvideno in s tem tudi večjo porabo materiala, ne plača nihče. Tudi podražitev materialov, do katerih prihaja med letom, morajo pokriti sami.

O JAMSTVU ZA VRTEC IN ŠOLO NA FUŽINAH

Po dokaj burni razpravi — nekatere konference delegacij se namreč niso strinjale s sprejetjem jamstvene izjave — in po poročanju predsednika izvršnega sveta Jožeta Kavčiča, ki je pojasnil, da so občinski organi napravili vse, kar je bilo mogoče, da bi gradnjo šole in vrtca na Fužinah obravnavali kot mestno zadevo, so delegati sprejeli garancijski izjavi o vračilu posojila za ti dve poslopi, ki ju je zahtevala Ljubljanska banka. Vendar delegati kljub temu niso mogli razumeti, zakaj mora naša občina prevzeti vso odgovornost v zvezi z gradnjo šole in vrtca, ko pa se naselje gradi za vso Ljubljano, saj bo le okoli 20 odstotkov prebivalcev nove fužinske soseske zaposleno v moščanskih delovnih organizacijah. Že ob sprejemu začetnega načrta pa je bilo sklenjeno, so omenili nekateri delegati, da morajo skupaj z bloki in stolpnici rasti tudi spremljajoča poslopja. Zato bi kazalo, je bilo poudarjeno ob koncu razprave pri tej točki dnevnega reda, da bi pri gradnji druge etape fužinske soseske izvajali nekatere že sprejete sklepe in tako, če ni mogoče drugače, zagotovili celovito rast soseske.

DARJA JUVAN

Polna odgovornost

Izvršni svet občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje je na 111. seji obravnaval poročilo operativnega odbora o gradnji objektov družnega standarda iz programa II. samoprispevka v naši občini v času od februarja do septembra letos in sprejel več sklepov.

Izvršni svet predlaga omenjeno poročilo v obravnavo občinski skupščini. Pri tem ugotavlja, da izvajalec SGP Zidar Kočevje toz Gradbeni sektor Ljubljana, gradnje OŠ in VVZ. Dolsko ni končal v dogovorjenem roku (do konca oktobra 1980) kljub pisnim in ustnim zagotovilom generalnega direktorja in direktorja tozda, zato predlaga investitorju skupnosti II. samoprispevka Ljubljana, da z njim prekine pogodbo in dela poveri novemu izvajalcu na stroške sedanjega.

Izvršni svet zahteva od Soseske odgovor, kaj je ukrepala v zvezi s pridobivanjem zemljišča za dovozno cesto in urgentne dostope do OŠ in VVZ. Dolsko, da bi bila naloga pravočasno izvedena.

Ponovno pa izvršni svet ugotavlja, da IPK, toz Kanalizacija ni zgradila kanala s čistilno napravo in IPK, toz Mestni vodovod ni saniral krajevnega vodovodnega omrežja Dolsko kljub dogovoru 29. 9. 1980, da bodo naloge opravljene najpozneje v treh tednih. Zaradi neizvajanja nalog je onemogočeno dokončanje objekta OŠ in VVZ. Dolsko, o čemer izvršni svet seznanil izvršni svet skupščine mesta Ljubljana.

Izvršni svet meni, da je treba na ravni mesta doseči sporazum s predstavniki komunalnih organizacij o izvajanju in financiranju komunalne opreme, ker ob II. samoprispevku ni bilo določeno financiranje sekundara in hišnih priključkov. Dogovorili za reševanje so bili sicer večkrat sprejeti, vendar niso bili realizirani. Vsa leta pa se s tem v zvezi pojavljajo težave in se rešujejo zadeve posamično, ne pa v celoti za objekte II. samoprispevka.

Izvršni svet podpira predlog, da bi del sredstev, ki se v mestu Ljubljana zbirajo namensko za gradnjo zaklonišč, namenili za gradnjo zaklonišč pri objektih II. samoprispevka in tako omilili primanjkljaj skupnosti II. samoprispevka.

Izvoljeni novi delegati

(Nadaljevanje s 1. strani)

Z volitvami delegacij v preoblikovanih krajevnih skupnostih je zaključeno pomembno in široko zasnovano družbenopolitično delo, v katerega so največ truda vložili najaktivnejši družbenopolitični delavci v krajevnih skupnostih. Prav njim gre priznanje in zahvala, da so z neutrudnim delom in družbenopolitično aktivnostjo delovnim ljudem in občanom omogočili tako številno in zanosno potrditev našega razvoja, potrditev predhod-

nih odločitev in zaupanje v delo novih krajevnih skupnosti.

Zavedamo se, da bo treba v teh KS vložiti še veliko naporov, organizirano delo in zavestnih odločitev, ki bodo omogočile nadaljnji razvoj in vključitev večjega števila krajanov v samoupravne tokove. Še predvsem pa se bodo morali v delo poglobiti novoizvoljeni delegati, ki pomenijo enega nosilnih stebrov svojih krajevnih skupnosti.

MARKO ROTH

Organizirano in ustvarjalno

(Nadaljevanje s 1. strani)

Glede preoblikovanja KS je dejala: Podane so možnosti za širjenje kroga aktivnosti delovnih ljudi in občanov, za neposrednejše odločanje krajanov, utrjevanje delegatskega sistema; povečane so možnosti za izražanje samoupravnih interesov občanov, za graditev pristnejših medčloveških odnosov in za učinkovitejše reševanje komunalnih, stanovanjskih in drugih interesov občanov. Uspešnost vsebinskega preoblikovanja bo predvsem odvisna od razvoja družbenoekonomskih odnosov, od naše organiziranosti in pripravljenosti za delo.

Kritično je Nika Modic ocenila delovanje občinskih upravnih organov in ugotovila, da se le-ti niso uspeli povsem povezati z ozdi pri sprotne reševanju družbenospodarskih problemov in da še vedno dajejo v premajhni meri pobude in nudijo preskromno strokovno pomoč pri družbeno dogovarjanju in samoupravnem sporazumevanju.

Pri samoupravni preobrazbi združenega dela smo dosegli precejšnje rezultate, a večjo pozornost moramo sedaj nameniti ureditvi pravic dela z družbenimi sredstvi. Odločneje moramo presedati tendence in prakso zapiranja in tozde in se nenehno prizadevati za krepitev odnosov samoupravnega združevanja dela in sredstev tozdvov v delovnih organizacijah.

Ne nazadnje pa je treba preučiti kadrovske sestave in na podlagi kritične analize njih dosežanj dela sprožiti iniciative za kadrovske dopolnitve, da bi dosegli kolektivno zasnovano posameznih organov in večjo usklajenost njihovega delovanja.

Kvalitetnejše delo vseh kolektivnih organov pa je pogoj, da uredniško zastavljene naloge gospodarske stabilizacije ob preseganju slabosti, ki smo jih ugotovili v delovanju komunalnega

sistema tako v občini kot v mestu.

Številni razpravljavci so dopolnjevali uvodno razpravo zlasti z ugotovitvami glede stanovanjskega gospodarstva in komunalne dejavnosti, kjer so v gradivu MK ZKS pogrešali jasnih razvojnih usmeritev.

Marjan Moškrič se je vprašal, če imamo v Ljubljani pojave lokalizma in kakšni so njihovi vplivi na delovanje in funkcioniranje komunalnega sistema, pa nadaljeval: Mislim, da takšni pojavi obstajajo in včasih odigrajo celo pomembno vlogo. Tudi v občini jih imamo, med posamezniki v KS, pa tudi znotraj KS. Nekateri mislijo, da gojijo lokalizem funkcionarji v občini in KS. Iz tega izhajajo tudi mnenja, da bi lokalizma sploh ne bilo, če bi »porezali nekaj glave«. Resnica je druga: lokalizem izhaja iz stopnje ekonomske razvitosti oziroma nerazvitosti. Pogojujeta ga, včasih čisto podzavestno, potreba in želja za odpravo slabosti in pomanjkljivosti. Zato velja govoriti v Ljubljani o lokalizmu območij, ki so zaradi objektivnih zgodovinskih in geografskih dejstev različno razvita. Načelno stališče, da se moramo v Ljubljani bojevati in stremeti k postopnemu izenačevanju občanov našega mesta, je težko uresničljivo, ker nihče ni dovolj razvit in vsako območje ima številne nerešene probleme.

Predsednik občinske konference ZK Dino Kodarin je posredoval konferenci stališča mestnega komiteja o pomembnih družbenopolitičnih problemih. Nato je konferenca sprejela 13. katere kadrovske spremembe, ker zaradi objektivnih vzrokov nekateri člani konference in tjejnih organov ne morejo izvrševati vseh zadolžitve. Za nova izvršna sekretarja občinske konference sta bila izvoljena Marjan Dragar za področje političnega sistema in Stane Jalovec za SLO in DS.

Na konferenci so tudi potrdili predlagano ustanovitev dveh novih osnovnih organizacij ZK in sicer v Tektumu in OŠ Leopolda Mačka-Boruta.

SAT

Komunisti — avantgarda vsakdana

(Nadaljevanje s 1. strani)

Kot je na seji poročal direktor Indosa, so uresničili vse kratkoročne ukrepe, ki so jih zadali v sanacijskem programu. Tako so v zadnjem četrletju že spremenili svoj proizvodni program, v prihodnje pa bodo poskušali v svoje izdelke vložiti še več svojega znanja. To pa pomeni prisluhniti željam kupecv in izdelovati čimmanj standardnih viličarjev. Pred kratkim so jim odobrili tudi 14-odstotno povišanje cen. Za naprej pa bo moral Indos iskati izhod iz teh zagat tudi v dohodkovnem povezovanju s koooperanti, v večjem sodelovanju z gospodarsko zbornico in sozdom Zdržena podjetja strojogradnje, katerega član je. Pri reševanju vseh teh težav ima seveda pomembno vlogo tudi osnovna organizacija ZK v Indosu.

Težave pa imajo v Indosu tudi uresničljivijo naložbe, saj gradnja novega poslopja zelo kasni. Člani komiteja so ob tem poudarili, da se izvajalec del Slovenija ceste — Tehnika v tem primeru obnaša zelo neodgovorno. Zato je komite sklenil, da se morajo sestati komunisti v tistem tozdu Slove-

nija ceste, ki je zadolžen za Indosovo naložbo, ugotoviti razloge za zamudo pri gradnji in o njih obvestiti komite.

Toplarna bi morala po prvotnih načrtih stati okoli 1.025 milijarde din, zdaj pa znaša že 2 milijardi 358.000 dinarjev. Z naložbo bi morali pričeti že leta 1975, vendar se je pričetak zaradi raznih vzrokov zavlekel do leta 1978, to je do takrat, ko bi morala biti pravzaprav že končana. To je tudi eden od razlogov za tako povišanje zneska. So pa seveda tudi še drugi, saj na račun naložbe prikazovali tudi nekatere izdatke, ki ne sodijo vanjo. Zato bo posebna delovna skupina komiteja obiskala Toplarno in se z osnovno organizacijo ZK pomenila o vzrokih prekoračitve. V tem trenutku pa bi kazalo čim hitreje podpisati drugi dodatek k pogodbi in tako dokončno določiti znesek, potreben za dokončanje naložbe. Ob tem pa so člani komiteja opozorili, da ne gre za osamljen pojav in bi bilo zato treba poleg ugotavljanja vzrokov in posledic poiskati tudi krivce za tako stanje.

DARJA JUVAN

Več sodelovanja

(Nadaljevanje s 1. strani)

Tudi vaš osnutek samoupravnega sporazuma je bil kot večina drugih v javni razpravi brez določene prispevne stopnje. Z zdaj je ta verjetno že znana. Koliko bo znašala za naprej?

Znašala bo 0,04 odstotka. Obracunavala se bo od dohodka temeljne organizacije in ne več kot do sedaj od popravljene davčne osnove. Ker je izračun za sedanje in za prihodnje prispevne stopnje različen, za zdaj še ne vemo čisto natančno, ali pomeni to manj ali več denarja. Sklenili pa smo, da obremenitev gospodarstva ne sme biti večja kot doslej.

S katerimi nalogami pa se bo v prihodnjem srednjeročnem obdobju največ ukvarjala občinska raziskovalna skupnost?

Izvajali bomo inovacijsko in raziskovalno dejavnost v samoupravnih organizacijah in skupnostih. Za izvajanje tega programa bodo denar zagotovili delavci v delovnih organizacijah in skupnostih. Potem je tu še program občinske raziskovalne skupnosti, ki zajema tudi veliko konkretnih nalog. Ugotavljamo, da vseh niti nismo zapisali v sporazum in zato na seji skupščine pričakujemo še dopolnila in pripombe delegatov. Spodbujali bomo inovacijsko dejavnost, jo širili tudi med mladino, organizirali pogovore z inovatorji in organizatorji inovacijske dejavnosti. Za izvajanje našega občinskega programa smo namenili okoli tri milijone dinarjev.

Predvidena je tudi ustanovitev mestne raziskovalne skupnosti. Kako se boste vi vključevali v njeno delo?

V naši občini smo že podpisali sporazum o njeni ustanovitvi. Zato nas moti, da do ustanovitve še ni prišlo. Načrtovali smo že

skupne naloge in predvideli nekaj več kot osem milijonov (toliko znaša naš prispevek) za njihovo uresničitev. Za delo njenih strokovnih služb pa smo namenili 592.000 dinarjev. Kolikor pa bomo seveda na naši skupščini ugotovili, da je predlagana prispevna stopnja previsoka, bomo denar črtali prav pri prispevku za mestno skupnost, ker pač še ni ustanovljena.

V zvezi z denarjem pa nas moti še to, da so predlagani zneski na ravni cen iz leta 1979, morali pa bi biti vsaj na letošnji ravni. Vsi tozdi so sprejemali samoupravne sporazume glede na cene letošnjega septembra. Mislim, da bi morali tudi v sisih storiti tako. Vendar pa bi se morali o tem dogovoriti na republikli, v mestu. Slabo je tudi to, da za vsako leto prihodnjega srednjeročnega obdobja načrtujemo enako velik znesek denarja. V skupščini se bodo o tem še pogovorili in najbrž različno razporedili teh 13.635.000 dinarjev, kolikor jih bomo imeli v naslednjih petih letih na voljo za našo dejavnost.

Kateri pa so novosti v organiziranju občinske raziskovalne skupnosti?

Zakon zahteva, da se do konca letošnjega leta na novo konstituiramo. Izvršnega odbora ne bo več, bo pa predsedstvo skupščine. Pomembna novost bo tudi to, da se bo denar zbiral na žiro računu občinske raziskovalne skupnosti, medtem ko je do sedaj z njim pravzaprav razpolagala republiška skupnost. V okviru skupščine bodo delali tudi štirje odbori, ki bodo določeni s samoupravnim sporazumom, o katerem pa bomo na skupščini šele govorili. Tem spremembam bo treba seveda prilagoditi tudi statut.

DARJA JUVAN

Iz občin ljubljanske regije

Možnosti za razvoj kmetijstva v domažlski občini so kot prednostna naloga zapisani v nastajajočih planskih dokumentih za prihodnje petletno obdobje. V občini je skoraj 23.000 hektarjev rodovitnih površin. Z dodatno melioracijo bo možno pridobiti dodatnih 1.600 hektarjev zemljišč.

Število kmetov se je v zadnjem desetletju zmanjšalo za polovico, kar pa še ne pomeni, da je kmetijstvo v tolikšnem odstotku tudi opušalo. Nasprotno, kooperanti oddajo letno 3 milijone litrov mleka in okrog 1.750 ton govedih, številno krav v hlevih posameznih kmetovalcev se je v zadnjih letih podvojilo in niso redki primeri, da gojijo po štirideset glav živine. Razvoj kmetijstva v domažlski občini ima trden temelj tudi v dejstvu, da je pri njih več delovnih organizacij kmetijske dejavnosti.

Na usmerjeno izobraževanje se tudi v grosupeljski občini intenzivno pripravljajo, čeprav združeno delo, ki bi moralo v teh pripravah najintenzivno sodelovati, še vedno gleda na to preveč mačehovsko. Opaziti je, da so kadrovske načrte zelo pomanjkljivi. Središče usmerjenega izobraževanja grosupeljske občine, pa tudi nekaterih okoliških občin, ki gravitirajo na to področje, bo v Ivačnici gorici — Stični, kjer raste nov izobraževalni center. V njem načrtujejo dva oddelka družboslovno-jezikoslovne dejavnosti in tri oddelke kovinarsko-predelovalne usmeritve.

IZ KVANTITETE V KVALITETO

Krajevna skupnost	Število delegacij	Število delegatov	Krajevna skupnost	Število delegacij	Posebnih Zdrženih Splošnih	Skupaj delegatov
Moste	11	71	Moste Selo in Nove Fužine	11	—	71
Nove Jarše	7	64	Jože Moškrič-Ciril Dušan Kveder-Tomaž	7	6 1	64
Polje	8	66	Polje Novo Polje	8	7 1	66
Štepanjsko naselje	11	85	Štepanjsko naselje I Štepanjsko naselje II Štepanjsko naselje III	11 11 11	— — —	77 80 77
SKUPAJ	37	286		81	75 6	602

OPOMBA: V številu delegacij so štete vse delegacije v krajevnih skupnostih, tako za zbor krajevnih skupnosti skupščine občine (oziroma skupščine družbenopolitičnih skupnosti) kot za vse skupščine samoupravnih interesnih skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje.